

12月14日,商务部发布2011年第84号公告称,根据《中华人民共和国反倾销条例》和《中华人民共和国反补贴条例》的规定,经国务院关税税则委员会同意,按照商务部2011年第20号公告发布的最终裁定,对原产于美国的排气量在2.5升以上的进口小轿车和越野车征收反倾销税和反补贴税,实施期限2年,自2011年12月15日起到2013年12月14日止。这一政策的执行势必将会对2012年国内美系进口车的价格产生一定的影响,其中一部分车型价格可能会随之提高,但影响似乎有限。

“双反”来袭 美系车遭遇冲击波

A. 新政

中国决定对美部分进口车实施“双反”措施

商务部12月14日发布2011年第84号公告,决定对美部分进口汽车实施反倾销和反补贴措施,实施期限2年,自2011年12月15日起到2013年12月14日止。

公告称,自2011年12月15日起,进口经营者在进口原产于美国的排气量在2.5升以上的进口小轿车和越野车时,应向中华人民共和国海关缴纳相应的反倾销税和反补贴税。

今年5月5日,商务部公布《关于原产于美国的部分进口汽车产品反倾销反补贴调查案的最终裁定》(商务部公告2011年第20号),裁定在案件调查期内,原产于美国的排气

量在2.5升以上的进口小轿车和越野车存在倾销和补贴,中国国内排气量在2.5升以上的小轿车和越野车产业受到实质损害,且倾销、补贴与实质损害之间存在因果关系。

根据《中华人民共和国反倾销条例》及《中华人民共和国反补贴条例》的有关规定,商务部向国务院关税税则委员会提出征收反倾销反补贴税的建议,国务院关税税则委员会根据商务部的建议做出决定,按商务部2011年第20号公告所载明的被调查产品及调查范围、终裁倾销幅度及终裁从价补贴率征收反倾销和反补贴税。

公告称,对2011年12月15日前

进口的被调查产品不再追溯征收反倾销税和反补贴税。(腾讯汽车)

【相关链接1】

反倾销税率

(一)对各公司征收的反倾销税率如下:

- 1、通用汽车有限公司 8.9%
- 2、克莱斯勒集团有限公司 8.8%
- 3、梅赛德斯-奔驰美国国际公司 2.7%
- 4、宝马美国斯帕坦堡工厂 2.0%
- 5、美国本田制造有限公司及美国本田有限公司 4.1%
- 6、其他美国公司 21.5%

【相关链接2】

反补贴税率



(二)对各公司征收的反补贴税率

如下:

- 1、通用汽车有限公司 12.9%
- 2、克莱斯勒集团有限公司 6.2%
- 3、梅赛德斯-奔驰美国国际公司 0%
- 4、宝马美国斯帕坦堡工厂 0%
- 5、美国本田制造有限公司及美国本田有限公司 0%
- 6、福特汽车公司 0%
- 7、其他美国公司 12.9%

太钢成为东风商用车最佳供应商

12月8日,在东风商用车公司2012年度供应商大会上,太钢荣获2011年度最佳供应商称号,并成为东风商务用车公司战略供应商。不锈钢股份公司副总经理柴志勇代表太钢出席大会。

多年来,太钢致力于汽车用钢产品的开发。目前已是国内最主要的汽车用热轧钢板生产厂家之一,并率先开发出高强度汽车用热轧钢板,形成大梁钢、车轮钢、轴管钢、桥壳钢系列等汽车用热轧钢板产品,产品规格及质量均能满足所有商用车生产厂家的使用要求。在汽车用不锈钢方面,太钢的汽车用不锈钢具有耐蚀性好、强度高、周期使用成本低等优点,主要用于汽车排气系统、汽车燃油系统、汽车装饰等领域,是未来中国汽车工业良好的环保材料。

太钢与东风汽车有限公司有20余年的合作历史。长期向该公司旗下的东风商用车公司提供优质的T510L、T610L、T400CL钢材,主要用于汽车大梁、车轮制作,产品质量稳定,售后服务好,受到东风商用车公司的好评。此次被东风商用车公司评为最佳供应商之一,并成为该公司的战略供应商,标志着双方的合作又迈进了一大步。

东风商用车公司是东风汽车有限公司旗下的中重型商用车事业部,现拥有7个专业厂和11个子公司,产品覆盖中重型卡车、客车整车与客车底盘、军车以及发动机、驾驶室、车架、车桥、变速箱等关键总成的生产与销售,是国内规模最大、品种最全的商用车企业之一。

会上,东风商用车公司期望与太钢等供应商建立长期的合作关系,实现共赢,打造具有全球竞争力的战略供应商平台。

(陈昕 刘晓泉)

玉柴YC6L-40柴油机获“2011年度卓越商用发动机”特别奖

12月9日,由《汽车与运动》杂志主办的昆仑润滑油杯“中国心”2011年度十佳发动机评选颁奖盛典在北京北辰洲际酒店揭开帷幕。今年,该项活动初次涉足商用车发动机领域,以主办方的名义为“玉柴机器”

颁发了“2011年度卓越商用发动机”的特别奖项。在评审过程中,评委会对YC6L发动机给出了如下评语:YC6L发动机是玉柴精心打造的新一代高效专业发动机,聚合了欧洲最新技术——先进四气门、湿式缸套高位

下支承和轻量化制造工艺,是一款高效省油、低噪环保、紧凑性的大客动力。

自2006年由《汽车与运动》杂志创办以来,“中国心”年度十佳发动机评选就一直是中国汽车行业中最

为权威公正的专业评选之一,被誉为“中国汽车发动机行业的‘奥斯卡’大奖”。每年评选出的“十佳发动机”都成为国内各大汽车厂商和广大消费者最为关注的车型评价指标。

(黄志荣)

“五朵金花”延伸市场触角 ——大江工业公司冲焊件新产品拓宽市场空间

2011年,大江工业公司再获3个轿车新产品冲焊件开发工作,将该公司冲焊件新产品数量增加至5项,与重庆市微车强企建立了稳定的战略合作关系,打造出更强的发展势头。

今年以来,大江工业公司围绕

“内抓管理,外拓市场,立足重庆,辐射西南”的发展战略,在内塑品质的前提下,强力延伸市场触角,全力以赴推进长安C201和力帆LF720两个新产品开发的同时,争取到长安A102、力帆LFSUV和力帆新520三

个新产品开发资格,将该公司深化长安市场、稳固力帆市场的发展战略落实到生产经营实际中。

目前,该公司5项新产品开发均进展顺利。其中,长安C201项目截至11月总计开工装75套,交样11批次,累计交货329车付,质量精度指标从70%提升到目前的98%以上,得到了长安公司的好评;2011年5月接到长安奔奔车型产品新增件开发要求,目前已完成工装验收和盛具制

造,预计12月进入小批量生产阶段;共承接力帆SUV车型发动机仓包26个交货状态零件,109套工装,现该产品已全部进入批量生产阶段;承接LF720车型AB类零件26个交货状态,CD类零件58个交货状态,现已完成4轮交样整改,现正着手第五轮交样;承接力帆新520车型53个交货状态,制造工装146套,目前已完工装制造,正在进行工装的整改工作。

(孙芳平)

绿动八闽 中华H530登陆福建

□ 彭鑫

2011年12月10日,中华品牌在厦门万达广场湖里店举办了“美丽目的地·绿色中华行”暨中华H530福建上市活动。从即日起,福建省的消费者可以在本地4S店提到现车了。

记者了解到,从10月15日起,中华H530已分别在江苏、黑龙江、广东、吉林、江西、浙江、辽宁、湖南、湖北、安徽、河北、重庆、山东、山西、云南等15个省市举行了区域上市活动,在当地消费者中引起了巨大反响。

此次中华H530共推出1.6L及1.5T两种排量共9款车型,售价区间为7.98-12.58万元,先期铺货的为1.6L车型,而搭载华晨自主研发发动机的1.5T车型,将在后陆续到店,有意的消费者还需耐心等待一段时间。

绿色精品 中华H530魅力十足

在厦门市万达广场湖里店,中华品牌启动了“美丽目的地·绿色中华

行”大型活动,借此提升社会对节能环保的重视,加大对环保事业的支持。本次上市的中华H530,是中华品牌积极响应国家节能减排号召,历时3年,耗资3亿元,精心打造的“高技术、低排放、低能耗”的又一款高性价比“绿色精品车”。

据了解,中华H530搭载的1.6L VVT发动机及1.5T涡轮增压发动机,配合进口5速自动变速器,高效节能。先期推出的1.6L产品搭载了三菱4A92S发动机,其90km/h等速油耗最低仅为5.78L。这些出色的技术数据无不彰显中华H530的魅力感十足,使其成为自主品牌汽车的绿色先锋。

作为博采众长、融汇世界先进造车技术的全新车型,中华H530周身充满“贵族血统”。据了解,为了打造中华H530全方位的一流品质,中华品牌还在全球范围内整合技术、资本、人才、市场等资源,并在零部件供应、制造工艺、生产设备等方面同国际一流供应商展开强强合作,更系统引入宝马品质管理流程,全面保障

整车的卓越品质。据透露,目前在中华H530的车身上,有近20个主要零部件来自于10余家全球知名零部件供应商,这些供应商也是宝马、奥迪、大众、福特、通用等企业的长期合作伙伴。

低碳环保 中华H530博采众长

据中华品牌相关负责人介绍,中华H530不仅在节能、环保上极其出色,同时在外观、安全、汽车电子和内饰等方面实现了全面提升,为消费者带来全新的驾乘体验。

外观上,在宾尼法利纳的操刀设计下,整体造型颇为时尚,成功引领新一轮汽车造型风潮,更堪称中级车造型艺术的标杆。在安全性能上,由加拿大麦格纳权威设计、按照C-NCAP五星安全标准打造的车身结构,同时采用瑞典进口高强钢材,并配备六安全气囊、车身稳定控制系统、刹车辅助、发动机牵引力控制系统、胎压监测报警等各类先进的

主、被动安全技术装备,安全性能大幅提升。

在汽车电子及内饰上,全车采用CAN总线技术,智能行车电脑、无钥匙进入及一键启动等舒适便利的电子配置一应俱全;并采用创新的环抱式中控台设计,以及多项人性化配置,同时配合简约、流线、大气的外观设计和27米超长轴距,拥有了更优越的驾乘舒适感。

得益于中华品牌“高品质技术联盟”带来的技术、配件等资源,中华H530这款以科技、品质塑造品牌,以严谨流程保障品质的高性能绿色精品车型,具有节能环保、造型设计、舒适安全、宽适空间等多项产品优势,堪称创领中级车新格局的完美精英座驾。

中华品牌中南区总监陈凯向记者表示,“节能减排、打造绿色精品汽车一直是中华品牌孜孜追求的。我们希望通过绿色中华行这个活动,能让更多的消费者都来关注低碳生活、共同呵护我们的绿色家园!”



回答:“宝马的X3、X5、X6都是从美国进口到国内的,所以会受到一定的影响。不过我相信,这种政策的调整是短期的,后期会慢慢平复。在X1国产后,将肯定会以国产X1的销售为主,没有必要再主打进口车型了。”至于关于宝马1系国产消息的传闻,他指出,宝马公司一直是以市场为导向的,当符合市场规模的要求后,宝马1系未来不排除国产的可能性。

许智俊最后画龙点睛地指出:“宝马的i3预计2013年引入,在未来宝马的新能源车型将会以合资新品牌的形式在国内推广和销售,将于2012年上半年透露更多消息。”

(搜闻)

奥迪中国三年规划 销量百万辆经销商翻倍

奥迪中国事业总裁冯德睿(Dietmar Voggenreiter)日前表示,奥迪为中国市场设立了三年规划,着眼于2011-2013年在华累计销量达到100万辆。

“三年百万”目标设定

尽管中国车市2011年出现增长放缓局面,但豪华车上行势头不减。作为中国市场豪华车冠军,奥迪不仅继

续保持了在华豪车龙头的地位,同时也依然保持了奥迪最大单一市场的桂冠。

包括香港地区在内,今年11月中国市场奥迪品牌销量29861辆,相比去年同期的17692辆,同比增幅高达68.8%;前11个月累计销量283600辆,比去年同期的209752辆增长35.2%。

冯德睿称:“这是我们三年规划的第一年,奥迪计划在2011年至2013

年)实现在中国市场销售100万辆的目标。目前规划已经开始执行,并且我们刷新了销量纪录,因此正期向实现三年内累计销量100万辆的目标推进。”

为满足激增的中国市场需求,奥迪同时从生产和销售两方面推进。大众汽车佛山工厂将于2013年投产,生产的车型涵盖奥迪A3,预计未来将使奥迪中国产能达到70万辆/年。

根据规划,奥迪将在2013年底之前将中国市场经销商数量翻倍至400家,主要面向中国二三线中小城市。冯德睿指出:“中国仍有多个百万人口城市未设立奥迪经销商,因此潜在商机仍存。”当前奥迪平均每周在华新设立一家4S经销商。

继2009年47%和2010年32%高增长之后,今年中国车市销量增

幅

40.7%。

冯德睿分析认为,高端车型销量之所以维持快速增长,主要原因在于中国市场豪华车品牌的渗透率相对偏低,目前占整体车市份额仅8%左右,明显低于欧美等成熟市场的15%,因此预计2012年中国豪车市场将继续高速增长。

(Martin Shi)

B. 影响

“双反”对进口车市场整体影响不大

中国进口汽车贸易有限公司相关人士表示,虽然2.5L以上排量车型在进口车销售中所占比重达53.4%,但通用和克莱斯勒的销量并不多。

数据显示,在今年前10个月累计进口车前15名的品牌销售排名中,通用旗下的卡迪拉克排在第15名,克莱斯勒旗下的JEEP则没有进入前15名。而奔驰和宝马在国内热销的大排量车型都是欧洲本土制造,并非来自美国。

虽然对于进口车市场的整体影响不大,但是相关车型的价格是否因此会水涨船高?业内人士对此表示还有待观察,“卡迪拉克CTS和JEEP的牧马人、大切诺基等车型都很受市场追捧,如果通用和克莱斯勒将成本转嫁给消费者,将会流失一定的客户,虽然卡迪拉克今年前10月的销量只有不到2万辆,但是同比增长幅度却达到了85%,厂家肯定会在销量和价格之间做出权衡,不会轻易涨价。”

(刘映花 刘卓)

C. 应对

通用“本地产销”
宝马“合资新品牌”

据悉,通用汽车于2011年12月15日发出声明:“作为行业领导者,通用汽车与其合作伙伴长期致力于中国汽车产业的发展。为了更好地服务于中国消费者,为他们提供更合适、性价比更高的产品,通用汽车贯彻在本地生产本地销售的原则。就中国市场而言,通用汽车进口的车辆数占其国内总产量的比重不到0.5%。通用汽车及其合作伙伴正在与相关机构合作,认真研究中国政府此项决定可能产生的影响。我们认为良好的国际贸易环境对中美双方都是非常重要的。”

同一日,在宝马全新1系上市发布会前,记者采访了宝马(中国)汽车贸易有限公司总裁许智俊先生,近日国家出台了关于从美国进口汽车征收反倾销税的条例,对于宝马的影响如何?许智俊

回答:“宝马的X3、X5、X6都是从美国进口到国内的,所以会受到一定的影响。不过我相信,这种政策的调整是短期的,后期会慢慢平复。在X1国产后,将肯定会以国产X1的销售为主,没有必要再主打进口车型了。”至于关于宝马1系国产消息的传闻,他指出,宝马公司一直是以市场为导向的,当符合市场规模的要求后,宝马1系未来不排除国产的可能性。

许智俊最后画龙点睛地指出:“宝马的i3预计2013年引入,在未来宝马的新能源车型将会以合资新品牌的形式在国内推广和销售,将于2012年上半年透露更多消息。”

(搜闻)